

2022年11月11日 星期五 壬寅年十月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24284期 今日8版 每份1.70元



哈尔滨日报社

## 戴口罩

防护到位

戴好口罩再出门 疫情防控不松懈



中共中央政治局常务委员会召开会议

# 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情防控歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望,各行其是。

要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。

要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生

活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

## 许勤胡昌升会见国家体育总局局长、党组书记高志丹一行

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)11月10日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长胡昌升在哈尔滨会见国家体育总局局长、党组书记高志丹一行。

许勤代表省委、省政府对高志丹一行的到来表示欢迎,对国家体育总局长期以来给予我省体育事业的大力支持表示感谢。他表示,在全国上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神之际,国家体育总局各位领导和同志来我省调研指导工作,体现了贯彻落实党中央决策部署的强烈政治自觉和对黑龙江的关心厚爱。党的十八大以来,省委、省政府深入

贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述,促进群众体育和竞技体育全面发展,推动体育事业取得历史性成就,特别是在北京冬奥会上我省运动员荣获4枚金牌,实现了参赛运动员、参赛教练员、金牌贡献率均达到中国代表团40%以上的目标,为祖国争了光,为龙江添了彩。我们全面贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的重要指示,制定了《黑龙江省冰雪经济发展规划(2022—2030年)》,推动冰雪体育、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,做大做强冰雪经济,打造高质量发展新引擎。下一步,我们将认真贯

彻落实党的二十大精神,积极抢抓后冬奥机遇,充分发挥冰雪资源优势,大力发展战略性新兴产业,在体育强国建设中展现龙江作为、体现龙江担当。希望国家体育总局在建设中国—上海合作组织冰雪体育示范区、冰雪装备检测机构和实验室、国家级冰雪人才培养基地,以及承办全国性和国际性冰雪赛事、办好中国冰雪消费博览会等方面给予更多支持,助推龙江冰雪体育运动和冰雪经济高质量发展。

高志丹对黑龙江省为国家体育事业发展作出的不可或缺贡献表示感谢,对黑龙江持续用力、久久为功,从基础做起、大力发展冰雪竞

技体育和群众冰雪运动等做法表示赞赏。他说,黑龙江以其大米和农产品绿色特色优势,有力支撑了绿色食品产业发展,是中国最大的绿色农产品和重要的绿色食品生产基地,在推进绿色农业发展上有着广阔的国际合作空间和市场开发潜力。黑龙江的农产品绿色是本底、质量是优势、信誉是形象,可以为广大消费者提供最优质的

食品供给。希望与会各方深化务实合作,共同推进绿色农业和绿色食品产业发展,更好造福各国民众。在绿色食品产业合作上迈出更大步伐,完善绿色农产品标准体系,深化绿色食品精深加工合作,强化农产品质量安全监管,推进农业绿色化转型,为世界奉献更多优质、绿色、安全的农产品。在绿色农业科技合作上展现更大作为,深化种子、黑土地、智能农机、现代植保等领域合作,共同探索数字农业发展新路径,携手解决人类共同面对的农业科技问题。在绿色食品贸易合作上拓展更宽领域,服务和融入构建新发展格局,健全畅通全球的农产品市场流通体系,以“黑土优品”为品牌,让龙江大米等优质农产品和绿色食品走向世界,构建更高水平、更深层次、更高水平的绿色食品经贸合作新格局。

许勤表示,美丽富饶的黑龙江诚邀四海宾朋共享绿色食品,生机勃发的黑土地欢迎天下客商共创美好未来,让我们携手共进、并肩同行,共同擘画绿色农业发展新蓝图、谱写人类粮食安全新篇章。

俄罗斯驻哈尔滨总领事奥谢普科夫在开幕式上致辞。中国贸促会党组书记、会长任鸿斌,农业农村部党组成员、副部长张兴旺,国家发展改革委党组成员,国家粮食和物资储备局党组书记、局长丛亮,联合国粮农组织驻华代表文康农,泰国商务部副部长萨马帕,韩国忠清北道知事金荣焕,俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州副州长科兹洛夫,俄中友好协会阿穆尔州分會主席别洛博罗多夫,诺贝尔物理学奖获得者、英国曼彻斯特大学教授诺沃肖洛夫视频致辞。

开幕式上,许勤、胡昌升等领导和嘉宾共同启动“线上国际绿博会和大米节”,观看《灵动龙江·博约八方》2022国际绿博会云上巡馆主题宣传片,为大米品评鉴活动获奖代表颁奖,见证农业和农产品重点项目签约。省农业农村厅、北大荒农垦集团有限公司负责同志分别作“黑土优品”推介和专题推介。

张安顺、王一新和张起翔出席开幕式,李海涛主持开幕式。中省直有关单位、各市(地)负责同志,外宾,参展企业代表等参加开幕式。组展机构和参展企业代表、境外商协会负责人等线上参会。

据悉,本届绿博会和大米节共有来自21个国家和地区的近1400家企业线上参展,签约招商引资和贸易合作项目627个,总签约额1369.1亿元。

### 哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

生活必需品供应  
货足品全价格稳

设置定点“黄码医院”  
风险人群就医全程闭环

# 2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节开幕

许勤致辞 胡昌升作主旨推介

绿色发展 稻米飘香世界

## 哈尔滨被中国奥委会授予“奥运冠军之城”

高志丹颁授纪念奖杯 李颖川宣读颁授决定 张安顺致辞 张起翔出席

本报讯(记者 阴祖峰)11月10日晚,中国奥委会授予哈尔滨市“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式举行,哈尔滨成为全国首个获此殊荣的省会城市。国家体育总局党组书记、局长,中国奥委会主席高志丹向哈尔滨市颁授“奥运冠军之城”纪念奖杯。国家体育总局党组成员、副局长李颖川宣读颁授决定。省委常委、市委书记张安顺出席颁授仪式并致辞。市委副书记、市长张起翔,副市长冯昕出席颁授仪式。

截至2022年6月,全国共有保定、鞍山、宁波、哈尔滨、七台河5个城市被授予“奥运冠军之城”称号。

张安顺在致辞中说,哈尔滨拥有深厚的文化底蕴和悠久的体育传统。近年来,哈尔滨深入实施全民健身国家战略,坚持走竞技体育、群众体育、体育产业、体育设施、体育文化全面协调发展之路。特别是作为中国冰雪运

动的摇篮和全国冬季体育项目“领头雁”,哈尔滨为冰雪运动的普及和推广作出了积极尝试,为中国冬季体育项目的发展提供了丰富的人才储备资源。在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,中国奥委会为哈尔滨颁授“奥运冠军之城”奖杯,是对哈尔滨体育事业发展的充分肯定,更是对哈尔滨人民传承体育精神、厚植体育情怀的高度褒扬,激励着全市上下向着更快、更高、更强、更团结的目标接续奋斗、勇毅前行。

张安顺说,当前,哈尔滨正积极抢抓“后冬奥”发展机遇,全力打造冰雪体育休闲运动宝地、国际冰雪体育赛事重地、冰雪体育人才培养高地,以发展冰雪经济为抓手,撬动经济社会高质量发展,着力打造“冰雪文化之都”,全力打造“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也

是金山银山”实践地。我们将深刻领悟习近平总书记关于体育的重要论述,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,始终坚持党对体育工作的全面领导,高标准建设现代化体育名城,冰雪体育强市,聚力推动体育事业发展走在全国全省前列。我们将深挖“冠军”底蕴,弘扬“冠军”精神,让“冠军”精神、奥运精神汇入城市精神之中,不断增强“奥运冠军之城”影响力,为打造“七大都市”,奋力开创哈尔滨现代化建设新局面凝聚磅礴力量,书写奋斗华章。

颁授仪式后,国家体育总局冬季运动管理中心与哈尔滨体育学院签署战略合作框架协议。高志丹、李颖川见证签约。

又讯 中国奥委会授予哈尔滨市“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式前,张安顺、张起翔拜会了高志丹一行。冯昕参加拜会。

北京冬奥会上,冰城运动健儿勇夺3金1铜,让哈尔滨成为中国代表团中贡献最大的城市——

奥运冠军之城,哈尔滨实至名归

二版

3版